

एक नजर

पटेशानी में फरौ लोनों का साथ

देना मेरा स्वभाव: मानिकपुरी



छुरिया 18 मई (तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता) । छत्तीसगढ़ दैर्घ्य केवल में वन कर्मचारी सेवु दुनु के सभाग उपाध्यक्ष हरुन मानिकपुरी ने कहा कि आरु चरते हूँ साथ में चलना और परेशानी में फंसु हूँ लोनों का नेतृत्व करके उहे उनके हक की रोजी-रोटी उलखत करना सोभाय मानते हैं। वर्ष 2014 से लगातार रोजित, पीडित, प्रगड़ित लोनों को जाणुक करने, उहे बाँख हक दिलाने का प्रयास कर रहे हैं। इसमें निजी क्षेत्रों में सहित शास्त्रीय,अधिकाधिक्य क्षेत्रों में कार्य करने वाले लोग शामिल हैं। आज के दौर में शास्त्रीय कर्मचारी ज्यादातर उपाधिकी लोनों और वसुली कास पत्रकारों से प्रगड़ित हूँ रही है सही दुसरी और धरु अधिकारियों के निजी स्वार्थ के चलते योगीय श्रमिकों के हक मारकर अपने रितेदुगों के पातन पोषण पर ध्यान देते हैं। विगत दिनों की बात है जब कुछ दैनिक नेतन भोगियों को काम से बंद कर अपने अपने रितेदुगों को हास्य कर रहे अधिकारी कर्मचारियों के विरुध करके काहलथ शेरव की जाणकारी दे गई थी। सभी लोनों को घेराव करने जाना था और सत्र चहुँने भी लॉकन सुरक्षा में तेनात भारी संख्या में पुलिस बल को देखकर उन सक्के मन में अखरु महसुस होने लगा था। सभी ने बड़ी सहयोग की भाव से देखने लगा।

चावल चोरी मामलों में अब तक कोई कार्रवाई नहीं

सुकमा 18 मई (तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता) । शासकीय उचित मूल्य को रकून चिंतनरत गौदम से 200 बोरो चावल चोरी होने के बाद दिनांक 29/12/2023 को खाव निरीक्षक अधिकारी हरिहर साहू के विहास शिकायत के बाद भी आज पर्यंत तक कोई ठोस कार्रवाई नहीं हुआ जांच हुआ, लेकिन खाणार्ति कर उठे बरते में चला गया मालवा खाव विभाग के अधिकारी से इस मामले जाणकारी लेने से कोई पुछा जाणकारी न दे रहे है अगर जांच हुआ तो हमें जांच प्रवितेदन मांगने पर कोई जवाब नहीं मिलता न ही फोन उठते है न ऑफिस में मिलते है आखिर ऐसे बड़े बड़े मामलों पर आखिर कार्रवाई क्यों नहीं होती, अगर वही छेपे लोग होते तो पान नहीं उठने साथ क्या होता।

प्रतिस्पर्धा संस्कृति को बढ़ावा देने आयोग का गठन

धमतरा 18 मई। व्यापार एवं कारोबार में स्वस्थ प्रतिस्पर्धा संस्कृति को बढ़ावा देने के लिए प्रतिस्पर्धा आयोग भारत सरकार का गठन किया गया है। इसके महत्त्वजन उपभोक्ता कल्याण में उद्विगमन आर्थिक विकास एवं कारोबार में नवाचार के विजन को प्रतिस्पर्धा अधिनियम-2002 तथा संशोधित 2023 के अनुपलान को जाणकारी देने के लिए बोरो निरुत जिना पंचायत समा कक्ष में विहासको संविधि अधीक्षक इकाईशासक विभाग के अधिकारियों की कार्यालया आयोजित की गयी। कलेक्टर सुशीला मता गंधी की अध्यक्षता में आयोजित इस कार्यालया में राय के रितेदुग पर्यंत श्री डी.आर. वाधवानी पुर्व अपर संचालक उद्योग द्वाग पावर व्हाट्ट प्रसुतीकरण के माध्यम से विभिध परिभाषाओं एवं अनुभव शेयर करने में साधनाशिया बाजार तथा बोली में हेर-चर संसंधी शिकायतों की प्रविक्र एवं निराकरण की प्रक्रिया पर विस्तार से जाणकारी दी गयी। साथ ही उनके लिए आवश्यक अभिलेखों को प्रस्तुत करने के रितेदुग के संसंध में मांगदशन दिया गया। कार्यालया में उद्योग विभाग के महाप्रबन्धक श्री एस.पी. गोस्वामी, नगर निगम आयुक्त श्री विनय पोषण, खाव अधिकारी श्री बसंत कोराम, जिना विभाग अधिकारी श्री सुनील राजपुत, खड्डीसम अर्थिक के अधिकारी श्री खबरु एवं हदस मिल एसोसिएशन के श्री राजू सुकुंद, श्री अनिल चंचिकर, श्री नवीन सलुतना, श्री जयेश गोलखर सहित 70 प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया।

आईएफएसी ने एचडीएफसी बैंक को 500 मिलियन अमेरिकी डॉलर वित्तपोषण की सहमति दी

रायपुर 18 मई। मलेशियाओं, विश्वे रुप से अर्थ-सहारी और ग्रामीण क्षेत्रों में सुख स्रष्टा उपाधिकीओं को भारत में निजी क्षेत्र के सससे बड़े बैंक एचडीएफसी बैंक को 500 मिलियन अमेरिकी डॉलर तक के आईएफएसी वित्तपोषण के साथ वित्त पैक पंचु करने में सहमत होना। इसका लक्ष्य देश में वित्तीय समावेशन और सामाजिक-आर्थिक विकास को बढ़ावा देने, आप सुजन उद्येश्यों के लिए स्रष्टा देने में सहयोग करना है। मलेशियाओं को स्रष्टा देने के लक्षे इतिहास वाला बैंक, सतत आजीवन फल (एसएलआई) में नामांकित स्वयं सहायता समूहों (एसएचजी) और ज्वाइंट लायबिलिटी ग्रुप (जेएलजी) को सुख स्रष्टा के रूप में आप स्रष्टा देने के लिए आईएफएसी के वित्तपोषण का उपयोग करेगा।

जिले में 21 मई से 15 जून तक मनाया जायेगा जगजग उत्सव

तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता

धमतरा 18 मई। जिले में आगामी 21 मई से 15 जून तक जल जाणर उत्सव के रूप में मनाया जायेगा। कलेक्टर सुशीला मता गंधी ने आज कारकवरेटर सभाकक्ष में आयोजित जलशासित अधिग्या प्रशिक्षण में अधिकारियों को जल संरक्षण की दिशा में मुसुदी से कार्य करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि 'कैच द रैन्' के तहत जिले में रैन वाटर हब्स/स्टैंड सिस्टम बनाया जाना है, इसके लिए 15 जून के पहले ही स्ट्रक्चर बनाने के निर्देश कलेक्टर ने दिए। साथ ही जल रैन वाटर सिस्टम खराब है ए उनको मरम्मत करने और अपरु स्ट्रक्चर को पूरा करने कहा। उन्होंने कहा कि मुसु में भवनों के पास बाते सभी संचरणाओं का जियो टेग भी अनिवार्य रूप से किया जाये।



जल जाणर उत्सव के तहत जल जाणर उत्सव के रूप में मनाया जायेगा। कलेक्टर सुशीला मता गंधी ने आज कारकवरेटर सभाकक्ष में आयोजित जलशासित अधिग्या प्रशिक्षण में अधिकारियों को जल संरक्षण की दिशा में मुसुदी से कार्य करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि 'कैच द रैन्' के तहत जिले में रैन वाटर हब्स/स्टैंड सिस्टम बनाया जाना है, इसके लिए 15 जून के पहले ही स्ट्रक्चर बनाने के निर्देश कलेक्टर ने दिए। साथ ही जल रैन वाटर सिस्टम खराब है ए उनको मरम्मत करने और अपरु स्ट्रक्चर को पूरा करने कहा। उन्होंने कहा कि मुसु में भवनों के पास बाते सभी संचरणाओं का जियो टेग भी अनिवार्य रूप से किया जाये।

जिन स्थानों पर बोर बंद पड़े हैं, उन्हें चिह्नित कर रिपार्च के लिए कार्य करें और इसका जियो टेग करें। बैकड में कलेक्टर ने बताया कि जल जाणर के लिए गावों के 5-5 घास से निकलने वाले पानी को एकत्रित कर वाटर स्ट्रक्चर तैयार करना है। इसके लिए खनिज विभाग के अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिए। इसके अलावा जल स्रोतों की सफाई, वृक्षारोपण के लिए पट्टे और रैन वाटर हब्स/स्टैंड के लिए स्ट्रक्चर साईज के बारे में भी पूछा।

कलेक्टर ने कहा कि नारी शक्ति से जल शासित अधिग्या के तहत एफआरएलएम, स्व सहायता समूह आदि की महिलाओं को अधिक से अधिक जोड़ा जाये तथा आगामी दिनों में आयोजित होने वाले शाला प्रवेश उत्सव में भी पानी की थीम पर कार्यक्रम आयोजित किये जायें। जल शासित केंद्र गंतेश में स्थापित करें तथा जो कार्य किये जाते उसकी एड्री पोर्टल पर अभी से करना शुरू कर दें। कलेक्टर ने कहा कि सुरक्षित भविष्य के लिए पानी बचावें। आप सभी अधिकारी अपने आपसाय और अन्य लोगों को पानी बचाने और उसका सदुपयोग करने के लिए जागुक करें। इसके अलावा समा, कैम, मनरोगा कार्यस्थल आदि में भी जल संरक्षण के लिए लोनों को प्रेरित करें। बैकड में सैंडीओ जिता पंचायत सुशीला रोमा श्रीवालय, नगरनिगम आयुक्त श्री विनय पोषण, एसडीएम धमतरा डॉ.विभोर अग्रवाल, नारी श्री पवन प्रेमी और

मगरलोड पुलिस ने किया मोटरसाइकिल चोर गिरोह का पर्दाफाश

तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता

मगरलोड 18 मई। मगरलोड थाना क्षेत्र में कुछ महिलां से मोटर साइकिल चोर गिरोह सक्रिय होकर मोटर साइकिल चोरी की घटना को अंजाम दिया जा रहा था, जिस पर थाना मगरलोड में अपराध कमांक 01/24, 81/24, 114/24, 164/24 धारा 379 भादवि, कायम कर विवेचना में लिया गया था। विवेचना के दौरान मगरलोड पुलिस द्वाग आरोगियों की पता साजी के लिए एलायन मुझिनर चूरुना एवं सीबीटीडी फुटैज सहित तकनीकी साधनों के माध्यम से की जा रही थी। इसी तारख्य में दिनांक 16.05.24 को बिना नंबर प्लेट वाला अलग-अलग तीन मोटर साइकिल में दो-दो व्यक्ति बैकटर पान पकड़ोपनी को आ जा रहे थे, जिसे चोरी की मोटर साइकिल होने के संदे पर राकबर मो.सा. के संसंध में पूछाछा कर आर.सी. बुक पेस करने कहा तो मो.सा. सवारों का जवाब सतीषगद नहीं मिलने से आरोपीगण को थाना लाकर पूछाछा कर मेमोरैण्डम कारन लिया गया, जिसमें आरोपीगण अपना मुसु स्वीकार



मगरलोड थाना क्षेत्र में कुछ महिलां से मोटर साइकिल चोर गिरोह सक्रिय होकर मोटर साइकिल चोरी की घटना को अंजाम दिया जा रहा था, जिस पर थाना मगरलोड में अपराध कमांक 01/24, 81/24, 114/24, 164/24 धारा 379 भादवि, कायम कर विवेचना में लिया गया था। विवेचना के दौरान मगरलोड पुलिस द्वाग आरोगियों की पता साजी के लिए एलायन मुझिनर चूरुना एवं सीबीटीडी फुटैज सहित तकनीकी साधनों के माध्यम से की जा रही थी। इसी तारख्य में दिनांक 16.05.24 को बिना नंबर प्लेट वाला अलग-अलग तीन मोटर साइकिल में दो-दो व्यक्ति बैकटर पान पकड़ोपनी को आ जा रहे थे, जिसे चोरी की मोटर साइकिल होने के संदे पर राकबर मो.सा. के संसंध में पूछाछा कर आर.सी. बुक पेस करने कहा तो मो.सा. सवारों का जवाब सतीषगद नहीं मिलने से आरोपीगण को थाना लाकर पूछाछा कर मेमोरैण्डम कारन लिया गया, जिसमें आरोपीगण अपना मुसु स्वीकार

आर्यभट्ट विज्ञान एवं वाणिज्य शिक्षण प्रोत्साहन के तहत आवेदन 24 मई तक

तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता

धमतरा 18 मई। शिक्षा सं. 2024-25 में आर्यभट्ट विज्ञान एवं वाणिज्य शिक्षण प्रोत्साहन के तहत वाणिज्य शिक्षण केंद्र दुई (कोमा) में प्रवेश देने के लिए अनुसूचित क्षेत्र में निवासरत अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति वर्ग के उच्चक छात्राओं से आवेदन मांगए गए हैं। इसके महत्त्वजन सहायक आयुक्त, आठवाली विकास विभाग में बताया कि जिले के ऐसे उच्चक छात्राओं, जो कक्षा 12 वीं उत्तीर्ण एवं विज्ञान अथवा वाणिज्य विषय के साथ आगे की पढ़ाई करना चाहती है, वे आगामी 24 मई तक कलेक्टरेट स्थित आठवाली विकास

छग भाजपा महिला मोर्चा जिलाध्यक्षों की टीम ने बिहार के कैबिनेट मंत्री से की मुलाकात

समाचार संक्षेप



गौदम 18 मई (तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। छग की भाजपा महिला मोर्चा जिलाध्यक्षों की टीम ने बिहार सरकार के कैबिनेट मंत्री एवं भाजपा छत्तीसगढ़ प्रदेश भारती निितन नवीन से श्रीराधिका और की मुलाकात की। गौतमव है कि भाजपा महिला मोर्चा प्रदेश अध्यक्ष शालिनी राजपुत के नेतृत्व में इन दिनों छग की महिला मोर्चा की टीम बिहार में चुनाव प्रचार करने इना दिई थी इस दौरान प्रचार में कैबिनेट मंत्री से भेंट मुलाकात हुई। महिला मोर्चा के प्रदेश पदाधिकारियों से आत्मीय मुलाकात एवं जिला के वरिष्ठ पदाधिकारियों से भेंट उभरत अपने भार विभले में कार्य के लिए महिला मोर्चा की टीम अला-अलग जिलों में प्रस्थान हुई।

आईएफएसी में प्रथम होने के पश्चात गौदम नगर

आगमन पर प्रीति यादव का भव्य स्वागत



गौदम 18 मई (तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। गौदम निवासी बालमुकुंद यादव (सब इंसेक्टर ऑफ़ जेज मंडी) एवं सुनील मलिक सुनील प्रीति यादव ने यूरोएससी द्वाग आयोजित वन सेवा परीक्षा में 63वां स्थान प्राप्त किया, प्रीति यादव का आगमन जब शुक्रवार को गौदम में हुआ तो विद्यार्थक चेतारम अग्रमी समेत पूरे नगरवासियों ने मिलकर बस्तर के परम्परिक खेल नृत्य एवं आतिशबाजी के साथ अपने सस्यकों के स्वागत किया। इस मौके पर विद्यार्थक चेतारम अग्रमी ने कहा की प्रीति यादव ने दोनवाड़ जिले का नाम रोशन किया है। एवं जिलेवासियों को गौरवित होने का अवसर दिया है। विद्यार्थक चेतारम अग्रमी ने कहा की प्रीति यादव ने एक साधारण परिवार से होने के बावजूद प्रीति यादव को सफलता हासिल की है उसके लिए मैं पूरे यादव परिवार को बधाई देता हूँ ये परिवार हमस पूरे दोनवाड़ जिले के लिए गौरव की बात है। दोनवाड़ जिले से संवेरगौल जिले में भी पढ़ कर आए सफलता हासिल कर ससते है मुह, मुसुदों से खुन आन, सच पर उक्तते उभान इत्यादि है। गौतमव है कि उंयु से निवृण के लिए जिले के शहरी क्षेत्र के सभी बच्चों में लांबी साइड "टेमोफोरा" एवं "बीटी.आई." का छिडकाव किया जा चुका है। इसके अलावा मगरलोड और नारी क्षेत्र में डीडीटी पाउडर का छिडकाव किया जा चुका है।

उत्क सामुदायिक विकास कार्यक्रम का आयोजन



कोडगाम 18 मई। भारतीय डाक विभाग द्वाग उपाधिकर कोडगाम में 17 मई शुक्रवार को उत्क सामुदायिक विकास कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस आयोजन में मुख्य रूप से श्री आरपी बामा सर जी अधीक्षक डाकघर बस्तर कोडगाम, सुनील कुमार मलतोथ सहक अधिकारी, प्रीतम गुप्ता मेनेजर आठवाली, आरएस मिश्रा उव सभागिय निरीक्षक डाक कोडगाम (एक), राजकुम निवाय उपाधिकर कोडगाम उपस्थित रहे। इस मौके पर अधीक्षक महदेव उव गुरा मालाकोटे के एक बीमाधारक के मृत्यु दावा की राशि नामिनी पुत्र सुनील महसुम को 104800 रुपये प्रदान की गई बीमाधारक सेनुगम महसुम द्वाग जून 2023 में 1 लाख का आरपीएसआई का बीमा खरीदा, और कुछ ही महीने अर्थात् 6 माह बाद नवंबर 2023 में अचानक स्वस्थ खराब होकर मृत्यु हो गई, जिस पर त्वरित निराकरण करते हुए 3 से 4 माह के भीतर ससय स्वीकृत किया गया। इस पर नामिनी सुनील महसुम ने डाक विभाग के प्रति धन्यवाद ज्ञापित किया। आज के उत्क सामुदायिक विकास कार्यक्रम में कुल 1 करोड़ 20 लाख का ग्रामीण डाक जोशन बीमा एवं 150 से अधिक सचन खाता के प्रस्ताव जमा किये गए।

ऑनलाइन आरटीडी पॉलिसी से आशातकिय रकूलों में प्रवेश के लिए लॉटरी एवं आवंन 20 मई से

रायपुर, 18 मई। नि.शुक्ल एवं अनिवार्य बाल शिक्षा अधिकार अधिनियम (आर.टी.डी.) अंतगत वर्ष 2024-25 के लिए प्रवेश में संचालित निजी विद्यालयों में आर.टी.डी. पॉलिसी के माध्यम से ऑनलाइन प्रवेश करने की कार्यवाही की जाएगी। स्कूलों में प्रवेश के लिए प्रवेश पत्र में लॉटरी एवं आवंन की कार्यवाही 20 मई से 30 मई तक की जाएगी और उसके बाद स्कूल में दाखिला की प्रक्रिया 1 जून से 30 जून तक होगी। आर.टी.डी. के अंतगत की जाने वाली कार्यवाही के लिए निर्धारित कैलेंडर के अनुसार दिवसिय रूप से लिए रवीय स्कूल पंजीयन (आवेदन) और विगत शिक्षा अधिकारी द्वाग सत्यापन कार्य 15 जून से 30 जून तक किया जाएगा।

जितेंद्र साखरे को मिली डॉक्टरों की उपाधि

तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता

डोंगरगढ़ 18 मई। स्थानीय युवा शिक्षाधिक अतिरिक्त प्रोफेसर जितेंद्र कुमार साखरे को डॉक्टर आफ फिलसोफी की उपाधि से सम्मानित किया गया है। हेमचंद्र यादव जिवित्विद्यालय दुनु से प्राप्त पत्र के अनुसार जितेंद्र साखरे को यह उपाधि बस्तर की आठवाली संस्कृति पर आयुक्तिका की आठवाली का प्रभाव तथा पर्यावरणीय संशोधनयता एक ऐतिहासिक विस्तरेण पर दिया गया है उन्होंने 1960 से 2015 तक बस्तर की आठवाली संस्कृति पर आयुक्तिका एवं विकास का क्या प्रभाव पड़ा है तथा पर्यावरण के संशोधन में बस्तर के आठवालीसियों का क्या योगदान है इस विषय पर पीएचडी की है। 24 अक्टूबर 2018 को इसके लिए विधितन उन्होंने राजेंद्रगढ़न करया तथा 6 नवंबर 2023 को पीएचडी के लिए अपना शोध पत्र जमा किया। बोरो दिवस ही उनका वाईवा भी हुआ तथा दूसरे ही दिन उन्हें पीएचडी की उपाधि से सम्मानित कर दिया गया। इस विषय पर पीएचडी करने वाले रैन संभाग के वे पहले युवा हैं। अभी वह अपनी सेवाई डोंगरगढ़ के शासकीय नारी रजिमेंट कालिज में प्राचार्य

राष्ट्रीय डेंगू दिवस पर निकाली गई जनजागरुकता रैली

धमतरा 18 मई

जिले में उंयु से जनकारी दी तथा शहरी एवं ग्रामीण बचान और रोकथाम के लिए राष्ट्रीय डेंगू दिवस पर 'समुद्यय से उंयु निवृण करे' थीम पर बोरो दिवस जनजागरुकता रैली निकाली गई। मितांनों द्वाग निकाली गई इस रैली को मुख्य चिकित्सा एवं स्वस्थ अधिकारी डॉ.एस.के.महदल ने हरी झण्डी दिखाकर रवान किया। इसके बाद मितांनों की संगोरी आयोजित की गई, जिसमें उंयु के लक्ष्य और इसके बचने के उपाय के बारे में बताया गया।

जितेंद्र साखरे को मिली डॉक्टरों की उपाधि

तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता

डोंगरगढ़ 18 मई। स्थानीय युवा शिक्षाधिक अतिरिक्त प्रोफेसर जितेंद्र कुमार साखरे को डॉक्टर आफ फिलसोफी की उपाधि से सम्मानित किया गया है। हेमचंद्र यादव जिवित्विद्यालय दुनु से प्राप्त पत्र के अनुसार जितेंद्र साखरे को यह उपाधि बस्तर की आठवाली संस्कृति पर आयुक्तिका की आठवाली का प्रभाव तथा पर्यावरणीय संशोधनयता एक ऐतिहासिक विस्तरेण पर दिया गया है उन्होंने 1960 से 2015 तक बस्तर की आठवाली संस्कृति पर आयुक्तिका एवं विकास का क्या प्रभाव पड़ा है तथा पर्यावरण के संशोधन में बस्तर के आठवालीसियों का क्या योगदान है इस विषय पर पीएचडी की है। 24 अक्टूबर 2018 को इसके लिए विधितन उन्होंने राजेंद्रगढ़न करया तथा 6 नवंबर 2023 को पीएचडी के लिए अपना शोध पत्र जमा किया। बोरो दिवस ही उनका वाईवा भी हुआ तथा दूसरे ही दिन उन्हें पीएचडी की उपाधि से सम्मानित कर दिया गया। इस विषय पर पीएचडी करने वाले रैन संभाग के वे पहले युवा हैं। अभी वह अपनी सेवाई डोंगरगढ़ के शासकीय नारी रजिमेंट कालिज में प्राचार्य



जिले में उंयु से जनकारी दी तथा शहरी एवं ग्रामीण बचान और रोकथाम के लिए राष्ट्रीय डेंगू दिवस पर 'समुद्यय से उंयु निवृण करे' थीम पर बोरो दिवस जनजागरुकता रैली निकाली गई। मितांनों द्वाग निकाली गई इस रैली को मुख्य चिकित्सा एवं स्वस्थ अधिकारी डॉ.एस.के.महदल ने हरी झण्डी दिखाकर रवान किया। इसके बाद मितांनों की संगोरी आयोजित की गई, जिसमें उंयु के लक्ष्य और इसके बचने के उपाय के बारे में बताया गया।

जितेंद्र साखरे को मिली डॉक्टरों की उपाधि

तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता

डोंगरगढ़ 18 मई। स्थानीय युवा शिक्षाधिक अतिरिक्त प्रोफेसर जितेंद्र कुमार साखरे को डॉक्टर आफ फिलसोफी की उपाधि से सम्मानित किया गया है। हेमचंद्र यादव जिवित्विद्यालय दुनु से प्राप्त पत्र के अनुसार जितेंद्र साखरे को यह उपाधि बस्तर की आठवाली संस्कृति पर आयुक्तिका की आठवाली का प्रभाव तथा पर्यावरणीय संशोधनयता एक ऐतिहासिक विस्तरेण पर दिया गया है उन्होंने 1960 से 2015 तक बस्तर की आठवाली संस्कृति पर आयुक्तिका एवं विकास का क्या प्रभाव पड़ा है तथा पर्यावरण के संशोधन में बस्तर के आठवालीसियों का क्या योगदान है इस विषय पर पीएचडी की है। 24 अक्टूबर 2018 को इसके लिए विधितन उन्होंने राजेंद्रगढ़न करया तथा 6 नवंबर 2023 को पीएचडी के लिए अपना शोध पत्र जमा किया। बोरो दिवस ही उनका वाईवा भी हुआ तथा दूसरे ही दिन उन्हें पीएचडी की उपाधि से सम्मानित कर दिया गया। इस विषय पर पीएचडी करने वाले रैन संभाग के वे पहले युवा हैं। अभी वह अपनी सेवाई डोंगरगढ़ के शासकीय नारी रजिमेंट कालिज में प्राचार्य

कलेक्टर और पुलिस अधीक्षक ने चांदनी चौक की ट्रैफिक व्यवस्था का किया मुआयना

तृण छत्तीसगढ़ संवाददाता

जगदलपुर, 18 मई। शहर के व्यवसाय मार्ग चांदनी चौक से एसबीआई चौक तक के मार्ग को व्यवस्थित सहायता सुविधा के लिए प्रायोगिक तौर पर वन-ने जिला प्रशासन द्वारा किया गया था। नागरिकों और व्यापारियों को सुविधाओं को देखते हुए प्रशासन द्वारा वन-ने व्यवस्था को समाप्त किया गया। इस मार्ग में ट्रैफिक व्यवस्था को सुगम बनाने के लिए शुक्रवार को सुबह कलेक्टर श्री विनय दयालम के. और पुलिस अधीक्षक श्री शलभ सिन्हा ने मौका मुआयना कर अनियमित पर व्यापारियों और नागरिकों से चर्चा की। इस दौरान कलेक्टर श्री विजय ने कहा कि नगर को सहायता व्यवस्था को बेहतर करने के लिए दो मार्गों को वन-ने किया गया था, जिसका उलना ने बहुत सहायता दी। व्यवस्था बनाने के लिए जो कमी शहरी रहने उन्का चिह्नकन किया गया है। शहर में ट्रैफिक व्यवस्था सुचारु बनाए रखने के लिए नगर के साथ



व्यापारी भी सहयोग करें। उन्होंने कहा कि चांदनी चौक में सभी मार्गों के लिए एक ट्रैफिक सिग्नल की इच्छाओं को व्यवस्थित करने और व्यवस्था बनाने के लिए चांदनी चौक में लगे सेमिरेड को अभी यथावत रखा जाएगा। पुलिस अधीक्षक श्री शलभ सिन्हा ने कहा कि वेन मार्ग में व्यवसाय समय में अधिक भीड़ रहती है, सुगम सहायता के लिए अनियमित रूप से भी विचार किया जा रहा है। साथ ही वेन मार्ग में दुकानों के सामने अव्यवस्थित तरीके से वाहन पार्किंग करने वालों पर कार्यवाही भी किया जाएगा। दोनों अधिकारियों ने मार्ग को पैदल चलकर



मौका मुआयना किया और कनेय्या बीकानर मिडवैट दुकान के सामने स्थित नगर निगम के स्थल में जाया की पार्किंग व्यवस्था को भी बचाया गया। पार्किंग स्थल में दो पहिया वाहन और चार पहिया वाहनों के लिए अलग-अलग जगह मांक करने के भी निर्देश दिए। इसके साथ ही



चांदनी चौक स्थित शराब दुकान को हटाने विकल्प के रूप में प्रदान कर रहे हैं। स्थल कार्यालय कोलैप्स के दुकानों की भी निरीक्षण किया। इस अवसर पर नगर निगम आयुक्त श्री हेराय मंडवी, ट्रैफिक डीएसपी श्री सतीष जैन सहित अन्य अधिकारियों उपस्थित थे।

एक नजर

ग्रौमकालीन खेल प्रशिक्षण शिविर का आयोजन 20 मई से

रायगढ़, 18 मई। जिला मुख्यालय रायगढ़ में जिला स्तरीय ग्रौमकालीन खेल प्रशिक्षण शिविर का 21 दिवसीय आयोजन 20 मई से 9 जून 2024 के मध्य सुबह 6 से 8 बजे तक एवं सांय 5 से 7 बजे तक रायगढ़ स्टेडियम बोर्डिंग में किया जाएगा। खेल प्रशिक्षण शिविर में बास्केट बाल, फुटबाल, तालकबंदी, कालीबंदी, तीरान्वय, स्कीटिंग एवं क्रिकेट खेल का प्रशिक्षण दिया जाएगा। खेल प्रशिक्षण शिविर केकेवल जूनियर और सभ जूनियर केके खिलाड़ियों के लिए होगा। खिलाड़ियों को प्रशिक्षण, खेल संध, बरिष्ठ खिलाड़ी एवं व्यायाम शिक्षकों के माध्यम से दिया जाएगा। ग्रौमकालीन खेल प्रशिक्षण शिविर में भाग लेने हेतु इच्छुक खिलाड़ी कार्यालय खेल एवं युवा कल्याण, रायगढ़ में अपना पंजीयन करा सकते हैं। पंजीयन संबंधी विस्तृत जानकारी के लिए मोबाइल नंबर 97707-52697 एवं 81091-38905 में संपर्क कर सकते हैं। प्रशिक्षण हेतु इच्छुक खिलाड़ियों को खेल सांय एवं अन्य आवश्यक सामग्री तथा पानी बांझल अपने साथ लाना होगा।

गणन अभिकर्ता की नियुक्ति हेतु कर्मचारियों को सौंपे गए दायित्व

रायगढ़, 18 मई। गणन विभाग निर्वान-02 अवरकाश (अनुना) अंतर्गत विधानसभा क्षेत्र क्रमांक-15 लेल्ना, 16-रायगढ़, 18-रायगढ़ एवं 19-धरमपुराण को मतगणना केआडिती महाविद्यालय रायगढ़में रायगढ़ में 4 जून 2024 को प्रातः 8 बजे से की जाएगी। आयोग के निदेशानुसार लोकमान्य निर्वान के लिए गणन अभिकर्ता की नियुक्ति के संबंध में लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम 1951 की धारा 47 एवं निर्वान-गणन संचालन नियम 1951 के नियम 52 के अनुसार गणन अभिकर्ता की नियुक्ति किया जाता है। रायगढ़ जिले के चारों विधानसभा क्षेत्रों के गणन अभिकर्ता की नियुक्ति हेतु प्रत्येक-18 को 2 प्रतियों में गणन अभिकर्ता के फोटो सहित गणना के 3 दिन पूर्व तक स्वयं अर्पण की निर्वान अभिकर्ताओं द्वारा जमा किए जाने हेतु व्यावयल कलेक्टर, रायगढ़ क्रमांक 2 में निर्धारित की गई है। प्रथम-18 प्राप्त करने तथा गणन अभिकर्ता की नियुक्ति किए जाने हेतु कर्मचारियों को दायित्व सौंपा गया है। इन्होंने श्री आलोक खण्करा-सहा.परि.समन्वयक, रा.ग.शि.मि.रायगढ़ मोबा.नं.83196-37180, श्री सत्येन्द्र मेहर-सहायक ग्रेड-2 मोबा. नं.98271-71098, श्री विश्व कुमार सरकार सहायक ग्रेड-2 मोबा. नं.98279-69977, श्री आनंद टंडवार सहायक ग्रेड-3 मोबा. नं.78691-22550, श्री जेनार्द चौहान सहायक ग्रेड-3 मोबा. नं.78982-61559, श्री निराम खखोली मोबा. नं.94241-83575, श्री निराम मानिकपुरी मोबा. नं.87707-55274, श्री अजयल मय्यो मोबा. नं.62544-82075 को भी वयदायग सिंदार मोबा. नं.70647-49698 सौंपित है।

बिना अनुमति बोर खनन कर रही दो गाड़ियां जल



रायगढ़, 18 मई। रायगढ़ जिले में बोर खनन पर 10 मई से 15 जून 2024 तक कलेक्टर श्री कार्तिकेय गोयल ने आदेश जारी कर प्रतिक्रिया लगाया हुआ है। इस अवधि में बोर खनन करने के लिए संबंधित एएसडीएम से पूर्वानुमति लेना आवश्यक है, बिना अनुमति के बोर खनन पर कार्यवाही किया जाएगा। इसी क्रम में पूर्वोक्त तहसील के कोतमगा गांव में बिना अनुमति के अवैध बोर खनन कर रही दो गाड़ियों को आज एएसडीएम रायगढ़ के मार्गदर्शन में रायस अमरी द्वारा जा किया गया। इस संबंध में जानकारी देते हुए एएसडीएम रायगढ़ श्री प्रवीण तिवारी ने बताया कि तहसील पुलिस के कोतमगा गांव में बिना अनुमति के अवैध बोर खनन किया जा रहा था। मौके में सालिकराम बोर बेल बसना जिला मजिस्ट्रेट धन के द्वारा ग्राम निवासी तहसील पुलिस के बरिष्ठ प्रभु को अपना कुछ क्रमांक सीजी 04 सीपी 3972 एवं सख्यक डूक क्रमांक टीएन 28 एएच 1902 को किये पर जमाना जता हुआ। उक्त दोनों बोर बेल वन को मौके में मोहम्मदी सिदिक के भूमि में बोर खनन कर पाया गया है। मौके में निराम चौधरी बोर बेल संचालक के द्वारा बोर खनन के संबंध में किसी प्रकार के अनुमति बरिष्ठ प्रभु तिवारी नहीं होगा बावजूद जाने पर उक्त दोनों बोर बेल वन को थाना पुलिस के सुपुर्द में सौंपा गया। निराम पर निरामानुसार कार्यवाही हेतु उच्च कार्यालय को भेजा गया।

खरसिया के संकुलों में आयोजित हो रहा है समर कैम्प



रायगढ़, 18 मई। विकास खण्ड खरसिया में ग्रौम अवरकाश के दौरान सभी विद्यालयों में समर कैम्प का संचालन किया जा रहा है। इसी कड़ी में विकास खण्ड-खरसिया के संकुल केंद्र रबर्टसन, पामागढ़ एवं छोटें पंडरमुड़ा में समर कैम्प का आयोजन कर विभिन्न गतिविधियों से विद्यालयों को जोड़ा जा रहा है। सुबह 7 से 9.30 बजे तक आयोजित समर कैम्प में छात्र-छात्राओं को लिंग चित्रकारी, गायन, वादन, निबंध, कहानी, नृत्य, खेलकूद सहित अन्य रचनात्मक गतिविधियों का आयोजन संकुल स्तर पर संकुल प्रमुख, प्रांकुल समन्वयक एवं शिक्षकों के सहयोग से आयोजित किया जा रहे हैं। समर कैम्प में विद्यार्थी रचि अरुण चित्रकारी, संगीत वादन-गायन एवं लाइव स्क्रिल सौख रहे हैं। जिला स्तर पर जिला शिक्षा अधिकारी श्री.बाखला,जिला मिशन समन्वयक नरेंद्र कुमार चौधरी, सहायक परियोजना समन्वयक भूवनेश्वर पटेल एवं ब्लॉक लेवल पर विकास खण्ड शिक्षा अधिकारी शैलेश देवान, बीआरसी प्रदीप साहू के द्वारा समर कैम्प को सतत मांिटरींग की जा रही है।संकुल केंद्र पामागढ़ में आयोजित समर कैम्प के मांिटरींग के दौरान पहुंचे बीआरसी प्रदीप साहू ने बताया कि इस समर कैम्प का उद्देश्य बच्चों को मनोरंजन के साथ-साथ उनमें छिपी प्रतिभाओं को उभारना और उनके आत्मविश्वास को बढ़ाना है। इस कैम्प में बच्चों को कई प्रकार की गतिविधियों के तहत कई प्रतियोगिताएं आयोजित की गई हैं। बच्चों को सीखने-सिखाने की प्रवृत्ति से जोड़े रखने,

रायगढ़, 18 मई। कलेक्टर श्री कार्तिकेय गोयल के दिना-निर्देशन एवं मुख कार्यालय अधिकारी जिला पंचायत रायगढ़ श्री विनोद यादव के मार्गदर्शन में जिले में तीन दिवसीय विशेष समर कैम्प का आयोजन किया जा रहा है। विहित वरनिमान में 15 जून तक विद्यालयों में ग्रौमकालीन प्रभावी है, इस दौरान बच्चों को रचनात्मक गतिविधियों में संलग्न कर बहुमुखी विकास के लिए रचनात्मक गतिविधियों अपने स्कूल, संकुल स्तर या गांव/शहर के सामुदायिक स्थलों पर आयोजित किया जाता है।

जिले रायगढ़ में होने वाले समर कैम्प के दौरान जिला, विकासखण्ड एवं स्कूल स्तर स्कूलों छात्र-छात्राओं को प्रथम विशेष आयोजन में प्रेरणादायक फिल्म दिखाई जाएगी। विशेष समर कैम्प के द्वितीय विशेष आयोजन के अंतर्गत एएसएमों विजित के अंतर्गत छात्र-छात्राओं को जिले में अव्यक्ति स्टील प्लांटस, रेलवे स्टेशन, बैंक, एटीएम, पोस्ट ऑफिस जैसी सरकारी, अर्ध सरकारी सतित प्राइवेट लिमिटेड संस्थानों का एक्सपोजर विजित कराते हुए इन विभिन्न संस्थानों को कार्यप्रणाली से छात्र-छात्राओं को अवगत कराया जाएगा। तीसरे विशेष आयोजन समर कैम्प में कैरिअर गाइडेंस का आयोजन सभी हई स्कूल एवं ड्यूर सेकेंडरी स्कूलों में किया जाएगा। कैरिअर गाइडेंस का जिला स्तरीय कार्यक्रम सृजन सभा के अंतर्गत किया जाएगा। निम्नके अंतर्गत प्रिफरेंसल कैरिअर काउंसलर द्वारा विभिन्न प्रतियोगिताओं से संबंधित कैरिअर काउंसलिंग दी जाएगी। जिसमें आगामी विभिन्न प्रतियोगिताओं की स्टडीक टेनारियों, विभिन्न प्रतियोगिताओं के अंतर्गत आने वाले विषयों के सही चयन सतित विभिन्न मलेट्यूरी, विडिओ, पर मार्गदर्शन दिया जाएगा विहित हो के कलेक्टर कार्तिकेय गोयल के द्वारा जारी अधिसूचना जिले के सभी स्कूलों को 09 दिवसीय तिथिवाय कारक्रम 20 से 30 मई 2024 तक समर कैम्प को आयोजित कराने की समुपू



जवाबदेही प्रकृत्य एवं संबंधित संकुल के सीपीसी के दी गई थी, इसमें समर कैम्प के दौरान बच्चों को रचनात्मक गतिविधियों जैसे चित्रकारी, गायन, वादन, निबंध लेखन, गणित से जुड़े मनोरंजक गतिविधियों, पहेलु याद कराना, कहानी लेखन, हस्त लिपि लेखन (हैंडि वेड अरिजी), कर्सिव राइटींग, नृत्य, इंडोर गेम जैसे चेस, चार्डनीस चेकर,डॉमिनो स्पीकिंग गेम्स, मिश्री के खिलाती बनाना, कागज से फूल बनाना, पोपार्ट, प्रायपाम, पेंटिंग, सोलो, मेहेंडी, अपने गांव शहर के प्रतीक रचनाओं से परिचय जैसे गतिविधियों के साथ-साथ अपने स्तर पर रचनात्मक गतिविधियों का चयन करते हुए आयोजन किये जाने के निर्देश सभी स्कूलों को जारी किये गये है।

आसामाण को परिवेश का जान, स्थानीय लौह, खेल एवं मौजेरुजक गतिविधियों के माध्यम से बच्चों को सतत सोखने की प्रवृत्ति को बनाये रखने के लिए राज्य शासन

के द्वारा प्रारम्भ की गई अभिनव पहल है। समर कैम्प का लक्ष्य सभी गतिविधियों को मिले इसके लिए सभी शिक्षक, अधिकारी प्रयासरत है।

पूर्व विधायक के प्रयास से समोदा-अछोला जल प्रदाय योजना ले रहा मूर्तरूप

पारसमंदा, 18 मई। पूर्व संसदीय सचिव विनोद सेवलताल चंद्रकर के कार्यकाल में क्षेत्र के बड़े विकास कार्य को आधारीलता रखी गई थी। जिसमें से प्रमुख विकास कार्य में समोदा-अछोला जल प्रदाय योजना भी शामिल था। श्री चंद्रकर ने पूर्व मुखमंत्रि श्री भूपेय कलेस के समक्ष क्षेत्र की इस प्रमुख समस्या को रखा था। श्री चंद्रकर के भूमिगत प्रयासों से इस वृद्ध परियोजना की स्वीकृति पूर्ववर्ती कौमस शासनकाल में मिली थी। स्वीकृति के बाद 9 अक्टूबर 2023 को पूर्व संसदीय सचिव श्री विनोद सेवलताल चंद्रकर ने क्षेत्र के ग्रामीणों की उर्ध्वस्थिति में गमन अछेला में समोदा-अछोला जल प्रदाय योजना का शुभारंभ किया था। जिसका 50 प्रतिशत कार्य अब तक पूरा हो चुका है। उक्त योजना के तहत 48 ग्रामों तक शुद्ध जल पहुंचेगा। उक्त कार्य से क्षेत्र के ग्रामीणों में खुशी की लहर है। ग्रामीणों ने कहा कि क्षेत्र की प्रमुख समस्या जल संचयन का समाधान पूर्व विधायक श्री विनोद सेवलताल चंद्रकर के प्रयासों से हुआ है। उनके कार्यकाल में स्वीकृत इस परियोजना के तहत शीघ्र ही बड़े क्षेत्र के 48 ग्रामों को शुद्ध पयजल मिलेगा। इसके लिए ग्रामीणों ने श्री चंद्रकर का धन्यवाद ज्ञापित किया है। ज्ञात हो इस योजना के तहत क्षेत्र के जिन 48 ग्रामों



को पानी दिया जाना है उनमें लो बेल्टेज का समस्या से मिलेगी निजात-इसी तरह श्री चंद्रकर के कार्यकाल में स्वीकृत मचेवा व ग्राम शेर में विस्तृत सब स्टेशनों का कार्य पूर्ण हो गया है। मचेवा के 33/11 केव्ही विद्युत सब स्टेशन से सप्लाई शुरू हो चुकी है। मचेवा सब स्टेशन से मनेवा, बन्धनी, परसलोर, भुक्का, लालिणसुद, लालिणसुद सहित 12-15 ग्रामों को बिजली आपूर्ति की जा रही है। इससे क्षेत्र के ग्रामीणों को लो बेल्टेज की समस्या से मुक्ति मिलेगी है। वहीं, शेर स्थित सब स्टेशन से टेरिस्टिंग के बाद सप्लाई शुरू की जाएगी। यहां से शेर, मगन, कनेकर, भलसर, धनुसली, साल्हामाड सहित दजन भर से अधिक गांवों को बिजली की आपूर्ति हो सकेगी। इससे क्षेत्र के किसान रबी सीजन में भी फसल ले सकेंगे। इस सौगात से हर्षित ग्रामीणों मोती साहू मंगल, परमानंद साहू मोरधा, सतीष धव्य शेर, मरू साहू शेर, जितेंद्र चंद्रकर कनेकर, कमल चक्र कनेकर, देवचरण नारां मुखरी, दिनेश शर्मा धनुसली, मेहरु मंडले, आनंद दीवान शेर, ललित दीवान कनेकर, सुकल दीवान मोरधा, सोमनाथ चंद्रकर मोरधा आदि ने पूर्व संसदीय सचिव श्री विनोद सेवलताल चंद्रकर का आभार व्यक्त किया है।

विश्व उच्च रक्तचाप दिवस : स्क्रांनिंग कार्यक्रम में अधिकारी-कर्मचारी व लोगों ने कराई जांच



रायगढ़, 18 मई। विश्व उच्च रक्तचाप दिवस के अवसर पर स्वास्थ्य विभाग द्वारा आज शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों में एनसीडी कार्यक्रम अंतर्गत उच्च रक्तचाप एवं मधुमेह स्क्रांनिंग कैम्प का आयोजन सार्वजनिक एवं शासकीय कार्यालयों में किया गया। जिसमें बड़ी संख्या में अधिकारी-कर्मचारी सहित जनसामान्य ने कैम्प में आकर स्वास्थ्य जांच का लाभ उठाया। इसी कड़ी में जिला कार्यालय में आयोजित स्क्रांनिंग कैम्प में सीईओ जिला पंचायत श्री विनोद यादव ने अपना वीपी एवं शुगर जांच कराया। साथ ही कार्यालय के अन्य अधिकारी-कर्मचारी सहित डीईआईसी जतन केन्द्र में कुल 90 लोगों ने स्वास्थ्य जांच का लाभ लिया। साथ ही जिला मुख्यालय के कलेक्टरेट कार्यालय एवं जिला एवं संकल पर्यायलय में भी प्रातः 10 बजे से दोपहर 1 बजे तक स्क्रांनिंग कैम्प का आयोजन किया गया। जिसमें कलेक्टरेट एवं जिला व्यायाम के अधिकार्यागण, अधिकारी-कर्मचारी सहित आसामाण के स्थानीय नागरिकों सहित 130 लोगों ने स्वास्थ्य जांच कराया। मुख्यालय जिला एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ.चंद्रवंशी ने बताया कि जिले में 17 मई को विश्व

उच्च रक्तचाप दिवस के अवसर पर जिला एवं विकासखण्ड स्तर विशेष शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें उच्च रक्तचाप से संबंधित बीमारियों के रोकथाम से संबंधी जागरूकता लाने हेतु कार्यक्रम आयोजित किया गया। मौके पर उच्च रक्तचाप एवं मधुमेह बीमारियों के संबंध में तथा उससे बचाव के उपायों के बारे में जानकारी दी गई। उन्होंने बताया कि हाईपरटेंशन किसी भी उम्र के लोगों को हो सकता है। हाई ब्लडप्रेशर या हाईपरटेंशन का खतरा महिलाओं से ज्यादा बच्चों में होता है। इसके अलावा-अला कारण हो सकते हैं जैसे फेमिली हिस्ट्री, तनाव, गलत खान-पान और अकिमिगत दिनचर्या आदि। इससे बचने के लिए न केवल डाईट और लाईफ स्टाईल पर ध्यान देने की जरूरत है बल्कि तनाव को कम करना और शरीर को सक्रिय बनाए रखना जरूर है। उन्होंने बताया कि हाईपरटेंशन के लक्षणों का पहचानना थोड़ा मुश्किल हो सकता है लेकिन इसके बावजूद कुछ ऐसे संकेत हैं निम्नके द्वारा उच्च रक्तचाप को पहचाना जा सकता है-जैसे अस्थिरक सर दर्द होना, छाती में दर्द होना, सिर दिहाई दर्द होना, बेचैनी या बरबाद होना, सभ्य फूटन व थकान महसूस होना है। सीएमएसडी ने जिले के लोगों से उचित किया है कि जिन लोगों को उपरोक्त लक्षणों के लक्षण हो वे निक्करत स्वास्थ्य केंद्र में जाकर जांच कर सकते हैं तथा चिकित्सकीय परामर्श प्राप्त कर चिकित्सक द्वारा दिए गए निर्देशों का पालन अवश्य करें।

छसल कैम्प के कंपनी कमाण्डर की हत्या में शामिल 2 माओवादी गिरफ्तार



बीजापुर, 18 मई (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। दिनांक 18/02/2024 को छसल कैम्प दरभार में पदतथ कर्मी कमाण्डर तथा भूआर्य की माओवादियों की स्माल एकाशन टीम द्वारा कत्तूर से तमका कर हत्या कर दिया था। घटना पर आधा जंगलता में आरोध पीबीबड कर विवेचना में लिया गया। घटना में शामिल पथर माओवादी को पारा तथाना एवं सूचना के आधार पर दिनांक 17/05/2024 को जैपुर से स्माल एकाशन के 02 माओवादी पकड़े गए।

1. दारुसुलत (DARKMSअथक) पिता मोता आर्यी उम्र 32 वर्ष निवासी जैपुर नगरीया तथा जंगलता 2. मंगलु कुआली (मिलिथिया डिटो कामाण्ड/पिता मंगड कुआली उम्र 30 वर्ष निवासी जैपुर डोंगरप्रा तथा जंगलता उम्र दोनों माओवादी दिनांक 07/02/2024 को आधा जंगलत क्षेत्रान्तर्गत बरैराम में स्थापित विओ मोबाइल चरम में आगजनी की घटना एवं दिनांक 03/03/2024 को आधा कूटर क्षेत्रान्तर्गत तेलीचो के ग्रामाण पुसु सेलता की हत्या में भी शामिल थे। पकड़े गए माओवादियों के कनेसे से मनोरंजक कथन के आधार पर घटना में प्रकृत अलाजल बरामद किया गया है। प्रकरण में गिरफ्तार माओवादियों के विरुद्ध आधा जंगलता में वैधानिक कार्यवाही उपरान्त व्ययिक रिमाण्ड पर माननीय व्यावयल पेश किया गया है।

निर्दोष ग्रामीणों को मार रही है पुलिस फोर्स: बेला भाटिया



बीजापुर, 18 मई (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। शुक्रवार को प्रैस वार्ता में मान्य अधिकार कार्यकर्ता व वकील बेला भाटिया ने पुलिस फोर्स पर आरोप लगाया है कि 10 मई की घटना में पुलिस ने जिन 12 माओवादी को मार दिया का दावा किया है दुःखकरता से सभी ग्रामीण थे जो अपने अपने घरों से तैरुपना तोड़ने पथर के खेत गये वही दिन पुलिस फोर्स ने चारों ओर से धेर कर ग्रामीणों पर गोलियां बरसा दी घटना में 12 ग्रामीण मारे गए जिनमें पुलिस नकसली बता रही है बेला भाटिया ने आगे बताया कि इस घटना में क ई ग्रामीण भावत हुए है तथा क ई ग्रामीण, लातारत है इस संबंध में घटना घटना स्थल पहुंच कर ग्रामीणों से चर्चा के दौरान जो बरामद सामने आया है जो बहुत ही गंभीर और अचिंत है। कनेसे सरकार के निर्देश पर पुलिस सार्व आदिप्रेस ग्रामीणों का नरसंकर वारंदा है पीपुषा के पीछि पुलिस फोर्स आदिप्रेस प्रस्ताव में घटना भाटिया ने यह भी आरोप लगाया कि पीपुषा की रिक्कारत भी धरानों में दर्द नहीं का रहा है और ना ही रिक्कारत की पारवती दी जा रही है यह भी आरोप लगाया की सचिवाय में हरे अधिकार है रिक्कारत करने का फिर भी हरे अधिकार से वंचित किया जा रहा है।

फार्जी गेटपास बनाने वाला गिरोह सक्रिय

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता
भिलाई, 18 मई। आईआईटी कुलुबाबा गेटपास में प्रवेश करने के लिए फार्जी गेटपास बनाने वाला एक गिरोह सक्रिय हो गया है जो लोगों को फार्जी गेटपास बनकर दे रहा है ताकि वे आइआईटी के भीतर प्रवेश कर सकें। मामले की जानकारी मिलने के बाद पुलिस ने धोखाधड़ी की धारा के तहत प्राथमिकी कर मामले की जांच शुरू कर दी है फार्जी गेटपास की मदद से भीतर प्रवेश करने के पीछे क्या वजह है, ये आगेतियों की गिरफ्तारी के बाद ही स्पष्ट हो सकेगा निर्यातल जेवरा सिरसा चौकी पुलिस इस मामले की विवेचना कर रही है जेवरा सिरसा चौकी ने बताया कि आइआईटी के कुलनायक जेवरा शर्मा ने पुलिस से इस मामले की रिक्कारत की है। संस्थान के एक गाई को वाट्सएप पर गैलव साहू नाम के एक व्यक्ति ने एक

डेंगू से बचाव के लिए जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन

राजनगदागांव 18 मई। कलेक्टर श्री संजय अग्रवाल के मार्गदर्शन में राधेय डेंगू दिवस 16 मई 2024 को मुख्यालय के सहायिका से डेंगू निरन्धन की संघर्ष पर नगरिकों को डेंगू से बचाव के लिए जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। मुख्य विजिलन्ता एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. नेतराम नवतरन ने बताया कि डेंगू मच्छर जनित एक वायरल बीमारी है। जिसमें सिर में दर्द, तेज बुखार, मांसपेशियों एवं जोड़ों में दर्द जैसी प्रतीकानियां होती हैं और ल्वचा पर चकत्ते भी निकल आते हैं। डेंगू फीमेल एडीज मच्छर के काटने से होता है। डेंगू और मलेरिया जैसी गंभीर बीमारियां मच्छरों के काटने से होती हैं, लेकिन मामूली सावधानी अपनाने से मच्छर के काटने से बचा सकता है। भारत में विश्वभर यह बरिषा के दिनों में होने वाला सामान्य रोग है। डेंगू का लार्वा सामान्यतः उमरे हुए सफा पानी में पनपता है और इसे पनपने के लिए शुद्ध पानी से लेकर अवरुद्ध का समय काफी अनुकूल होता है। यही वजह है कि इस समस्याविधि में सतर्क रहना जरूरी होता है। डेंगू से बचाव के लिए सभी शासकीय अस्थातलों के लिए सभी शासकीय अस्थातलों में निःशुल्क उपचार की व्यवस्था है। उन्होंने बताया कि एडीज एफीएटी एक ऐसा मच्छर है जो बुखार, चिकनगुनिया, जोका बुखार, मासु बुखार के वायरस और अन्य रोग एडीज को फैला सकता है। विशेषकर बरिषा के मौसम की शुरूआत के साथ ही मच्छरों के जनन और परिणामस्वरूप मच्छरों में वृद्धि होती है। डेंगू एडीज एफटी मच्छर सबसे ज्यादा सुहो और शाम को छायार बरिषा में पाए जाते हैं। यह पूरा उपा अनुकूल स्थिति में किसी भी समसंभम फैला सकते हैं। इससे बचाव हेतु सभी को आवश्यक उपाय अपनाना चाहिए। सीएमएसडी डॉ. नेतराम नवतरन ने बताया कि डेंगू का मच्छर आम मच्छरों से अलग होता है और यह दिने की रोपनी में बचा सकता है। ऐसे में घर और आसपास मच्छरों को पनपने नहीं दें। कुल में पानी जमा होने से उमरे डेंगू का लार्वा पनपने का खतरा होता है। कुल का उपयोग नहीं करें और अकता पानी खाली कर दें एवं जो कुल चालू है, उसे प्रति सप्ताह खाली कर साफ कर भरें, घर की छत पर रखे मल्लों या अन्य चीजों में पानी जमा हो तो उसे तुरंत खाली

करना चाहिए, क्योंकि इसमें डेंगू लार्वा पैदा हो सकते हैं। घरों के आसपास या रात में गुंम में जला हुआ तेल डाल दें। जिसमें अरंडीसमन नहीं मिलने के कारण मच्छर का लार्वा षट हो जाता है। मच्छरों से बचने के लिए रक्तचवदानी का इस्तेमाल करें। घर के दरवाजों में जाली लटवाएं, पैरों में मोले पैर एवं दिन में भी सोते समय मच्छरदानी का उपयोग करें।जिला कार्यक्रम प्रबंधक डॉ. भुक्किया वमां ने बताया कि डेंगू रोग के विषय में जनजागरूकता के लिए जिले में विविध कार्यक्रम आयोजित किए गए। इस अवसर पर डेंगू से बचाव से संबंधित नारा लेखन एवं कार्यशाला आयोजित करें। जिसमें लोगों को डेंगू होने के कारण, इसके लक्षण तथा इससे बचाव से संबंधित आवश्यक उपायों की जानकारी दी गई। जिला सहायकर संगीता पांडेय, डेंगू पर निरन्धन के लिए जिले के छुड़िया, डोंगराड, धुक्का, डोंगराडल विक्कासखंड के उपकेंद्रों में लोगों की स्वास्थ्य सुस्था का लक्ष्य लेकर लगातार विभिन्न जागरूकता कार्यक्रम चलाए जा रहे हैं।

काम नहीं करने वाले ठेकेदारों को ब्लैक लिस्ट करने का तैयारी : कलेक्टर

कोल्हा 18 मई। कलेक्टर श्री अजीत वसंत ने कलेक्ट्रेट समक्ष कथ में जल जीवन निषान के कार्यों की समीक्षा की। उन्होंने कार्यों की समीक्षा के लिए नूडू निर्देशित किया कि लोक स्वास्थ्य अधिकारी विभागा कोल्हा जिले के अंतर्गत विहित सभी ग्रामों में पर्यायल उपक्यक कार्य हुए किए जा रहे कार्यों को समाय पर जांचे जाए। जिन ग्रामों में ठेकेदारों द्वारा कार्यों से रूचि नहीं ली जा रही है उनकी सूची बनकर ब्लैक लिस्ट कर का प्रस्ताव बनाए। उन्होंने समक्ष-सीमा समक्ष होने के पश्चात् कार्य पूरा नहीं करने वाले ठेकेदारों की ब्लैक आगामी सप्ताह में आयोजित करने तथा कार्यों की समीक्षा करने के निर्देश पौरेवर्त के कार्यालय अधिनियत श्री ए. के. व.न कर को दिए। कलेक्टर ने निर्देशित किया कि जल-जीवन मिशन अंतर्गत किए जा रहे कार्यों में आयोजिता होने चाहिए तथा लोगों के घरों में समय पर पानी पहुंचना चाहिए।कलेक्टर ने कलेक्टर श्री वसंत ने निर्देशित किया कि ऐसे कार्य जो 100 प्रतिशत पूरे हुए हैं उन ग्रामों का निरीक्षण विभागीय जेनियरों के माध्यम से करारार सभी में परेजल की उपलब्धता कार्या सुनिश्चित करें। जल जीवन निषान के कार्यों को उल्लंघन करने वाले ठेकेदारों से कार्य पूरा करने के पश्चात् ही उक्त ग्रामाण को भीतर भुगतान से कलेक्टर ने निर्देशित किया है। कलेक्टर ने बताया कि सहायण अस्थय किया जाएगा। कलेक्टर ने पौरेवर्त और जेठे द्वारा किए गए कार्यों तथा अरुण कार्यों की प्रयासर समीक्षा की और 15 दिवस के भीतर आरूप कार्यों को पूर्ण करने हेतु टास्क बनकर तैयारी करने के निर्देश दिए। ब्लैक लिस्ट अंतर्गत कार्यों की समीक्षा करते हुए कलेक्टर ने साइट कालेक्टर्स, संबंधी समीक्षा को दूर करने तथा सौंपर पय वाले ग्रामों में आवश्यक सौसे शीघ्र उल्लथ करने के निर्देश दिए।

एक

नजर

जिलाधीश महोदय, कृपया शराब दुकान हटवा दीजिए, हमें रोज परेशान होना पड़ता है

अज्ञात वाहन की चपेट में आकर

एसडीसीएल कर्मों की मौत

कोरबा, 17 मई। कच्छोरा-अंबिकापुर राष्ट्रीय राजमार्ग पर आज सुबह घंटित सड़क हादसे में अज्ञात वाहन ने थाइक सवार एसडीसीएल कर्मों को अपनी चपेट में ले लिया जिससे उसकी घटना स्थल पर ही मौत हो गई। बागो पुलिस ने मामला दर्ज कर दुर्घटनाकारित वाहन के चाक की तलाश शुरू कर दी है। जानकारी के अनुसार एसडीसीएल की कुसमुंड परिवोजना में परदस्था कर्मि शिव नारायण गुमा पिता हरिलाल गुमा उम्र 40 वर्ष आज सुबह अपनी बाइक पर सवार होकर गृहग्राम भगवाण जा रहा था। अभी वह तहसील मुख्यालय पोड़ी उपरोडा को पर पंचायत पर ग्राम तमना के पास पहुंचा था कि सामने से आ रहे अज्ञात वाहन के चाक ने तेज व लापरवाहीपूर्वक वाहन चलाते हुए उसे अपनी चपेट में ले लिया। जिससे एसडीसीएल कर्मों की तत्काल मौके पर मौत हो गई।

एम्बर पर घटित इस दुर्घटना की सूचना बागो से गुजर रहे लोगों ने 112 वाहन तथा बागो पुलिस को दी जिस पर पुलिस ने मौके पर पहुंचकर शव का पंचनामा करने के साथ आगे की कार्रवाई की और मृतक के परिजनों को सूचित किया। हादसे की जानकारी मिलते ही मृतक के परिजन घटना स्थल के लिए रवाना हो गए हैं। बताया जाता है कि शिव नारायण गुमा की पदस्थापना कुछ समय पूर्व ही भगवाण कॉलेज से कुसमुंड में हुई थी और वह खास आदर्श नगर कालोनी के आवास क्रमांक-637 में रहता था। आज सुबह वह अपने गृहग्राम के लिए रवाना हुआ था तभी हादसे का शिकार हो गया।

कुसुम रोज में हाथियों की बढ़ी सक्रियता, वन विभाग ने टोकना तैय्यार संरक्षण का काम

कोरबा, 17 मई। वन मंडल कोरबा अंतर्गत कुसुम रोज के गीतकुवारी व लंबे गांव में हाथियों की सक्रियता बढ़ गई है। जिससे देखते हुए वन विभाग ने क्षेत्र में तैय्यार संरक्षण का कार्य फ़िलहाल कर दिया है। यहां के जंगल में 25 हाथी भूमि रहे हैं जो नदी में कोरबा व धरमजगद व वन मंडल की सीमा पर पहुंच जाते हैं और वन में लंबे व गीतकुवारी पहुंचकर खाई खेतों में उखाट मचाते हुए ग्रामीणों के धान व मूंगफली की फसल को रेत देते हैं। हाथियों के उत्पात से क्षेत्र के ग्रामीण काफी इलाक़ान हैं। वहीं उनमें दशाहत भी व्याप्त है हाथियों के उत्पात से परेशान ग्रामीणों में जिला प्रशासन व वन विभाग से समस्या के समाधान व सुरक्षा की मांग की है। लेकिन वन अमला असफल साबित हो रहा है। बीत रात पहुंचे 27 हाथियों के इस दल ने गीतकुवारी व लंबे गांव में फिर उखाट मचाते हुए ग्रामीणों के खेतों में लगे धान व मूंगफली फसल को जमकर नुकसान पहुंचाया।

घोड़िन ग्रामीणों द्वारा सूचना दिए जाने पर वन विभाग का अमला मौके पर पहुंचकर नुकसानी का आकलन शुरू कर दिया है। हाथियों की सक्रियता को रोकने के लिए विभाग द्वारा क्षेत्र में तैय्यार संरक्षण का कार्य रोक दिया गया है। ग्रामीणों से कहा जा रहा है कि जंगल से दूरी बनाए रखें उभर कच्छोरा वन मंडल के पतना मार्ग, केरई पसान व जटगा रोज में हाथियों की उपस्थिति लगातार बनी हुई है। पसान के बरबोटी में मौजूद हाथियों का दल बीती रात बासिन पहुंच गया और वहां विकनी पारा में बास बाड़ी में प्रवेश कर बास के पीछे को तहस नहस कर दिया। हाथियों का उत्पात काफी देर तक चला वन अमला दल खड़ेदें जाने पर दल वापस बर लौटा केरई रोज के कापानवावारा व लालपुर तथा पतना नगर क्षेत्र में मौजूद हाथियों ने फ़िलहाल कोई बड़ा नुकसान नहीं पहुंचाया है। फिर भी वन विभाग इसे लेकर सतर्क है और लगातार निगरानी में जुटा हुआ है।

हर्षिता 12वीं में प्रथम

कोरबा, 17 मई। डीएवी स्कूल सुभाष ब्लाक में अख्यरत छात्रा कुमारी हर्षिता कुरु ने कक्षा 12 वीं 93.2 प्रतिशत अंक प्राप्त करते हुए नगर को गौरवान्वित किया है। कुमारी हर्षिता शुरू से ही मेधावी छात्रा रही हैं। उन्होंने इसका श्रेय स्कूल के शिक्षकों को देते हुए कहा कि उन्हें पढ़ाई के लिए लगातार प्रेरित करते रहे हैं। इनके माता पिता देवरा राम कुरु व संतोषी कुरु ने कहा कि पढ़ाई में हर्षिता कुरु हमेशा प्रथम आती रही हैं। हर्षिता कुरु के प्रथम आने पर एसडीसीएल के कर्मचारियों ने भी हर्षा व्यक्त किया है।

सचिव के मष्ट कारनामे का

सीईओ ने लिया रद्दज्ञान

कोरबा, 17 मई। पोड़ी उपरोडा- पोड़ी उपरोडा ब्लाक के शांतिर सचिव जयसिंह मेश्राम द्वारा विगत कोरोना काल के दौरान दो पंचायत का कार्यभार देखने के दौरान आपदा को अवरुध में बंधन पंचायत मंड की राशि से खूब वारा-यारा किया, जहां ग्राम पंचायत लैंग में तत्कालीन रहने के दौरान सरपंच से सातगांठ कर प्रवासी मजदूरों को 1.50 लाख का खाना, खाना बनाने वाले रसोई को 46 हजार का भूमातन और इस दौरान 12 हजार की मिठाई भी कागजी में बांटी, वहीं ग्राम पंचायत अमलीकुंडा सरपंच के मिलीभगत से भी कुछ इव्ही तरह के भ्रष्ट कारनामों को अंजाम दिया गया। ज्ञात हो कि सचिव जयसिंह मेश्राम को पोड़ी उपरोडा ब्लाक के लैंग व अमलीकुंडा ग्राम पंचायत की जिम्मेदारी दी गई थी। जहां विगत कोरोना काल के दौरान इन्होंने लैंग सरपंच के सांगाठ से कोरनाटन सेंटर में ठहरे प्रवासी मजदूरों को खाना खिलाया, रसोई का भूमातन और मिठाई खरीदी का फ़ौजी बिलानुमा 2 लाख 08 हजार 20 रुपए की राशि 1.48 बिन्दु मत् से आहरण कर वारा-यारा किया गया तो वहीं इसी दौरान अमलीकुंडा ग्राम पंचायत के निर्वाचित सरपंच मान सिंह पौरी से भी मिलीभगत कर सचिव जयसिंह ने मनमाने फ़ौजीबंदी को अंजाम दिया।

शराब दुकान के कारण स्कूली छात्र-छात्राओं को हो रही है परेशानी

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

कसडोल, 18 मई। पलीन... बलौदाबाजार जिलाधीश महोदय सर जी। शराब दुकान हटवा दीजिए, नहीं तो हमारा स्कूल ही बंद जाएगा। हम आगे नहीं पढ़ पाएंगे, हमें रोज जलील होना पड़ता है। कसडोल विकासखंड के कटरी शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय की छात्राओं ने शुक्रवार को जिला मुख्यालय बलौदाबाजार

पहुँचकर कलेक्टर को ज्ञान सौंपते हुए ऐसी प्रीयाद की है। यहां सरकारी पाठ की 40/50 छात्र-छात्राएँ रोज शासकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय कटरी पढ़ने के लिए आती हैं। स्कूल से महज 500 मीटर की दूरी पर ही स्थित शराब दुकान के पास से जब छात्राएँ गुजरती हैं तो उन्हें असली कमेट का सामना करना पड़ता है। इस मामले में बलौदाबाजार कलेक्टर के.एन. चौहान ने बच्चों के सामने ही आक्यारी अधिकारी को तलब किया गया और

शिपोरें मंगाई गईं। जल्दी ही छात्राओं को शराब दुकान से होने वाली परेशानी को दूर कर दिया जाएगा। छात्रा नेकेश्वर, दुर्गा यादव, प्रतिभा साहू, कुसुमी साहू, उर्वशी केवत ने कहा कि स्कूल के पास शराब दुकान को लेकर पहले भी हम यहाँ बलौदाबाजार कलेक्टर के पास आ चुके हैं मगर हमारी तकलीफ़ को यहाँ किसी ने नहीं समझा। अब हमें लगता है कि रोज परेशान होने से अच्छा पढ़ाई ही छोड़ दें।



एसडीएम के नेतृत्व में मोहन घाट पहुंच प्रशासन की टीम ने की कार्रवाई

रेत निकासी के लिए बनाएं मार्ग को तोड़ा



तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

बलौदाबाजार, 18 मई। पलारी विकासखंड के अंतगत ग्राम मोहन में लगातार हो रहे अनेध रेत निकासी संबंधी शिकायतों की जांच करते एसडीएम के नेतृत्व में प्रशासन की टीम मौके में पहुंची। जहां पर महावदी के भीतर एक अस्थायी मार्ग रेत द्वारा बनाया गया था। जिसे ग्राम

कार्य कोट खान के द्वारा किया जा रहा है एवं इस कार्य में ग्राम बोटा एवं मोहन के कुछ ग्रामीणों द्वारा बंधना एवं संरक्षण देने की बात कही है। नदी से रेत निकालने बकायद पुल एवं सड़क का निर्माण कराया गया है। जिससे हद बात स्पष्ट होती है। नदी के तट पर 9 ट्राइ हार्डिंग भी डंडा पाया गया है। जिसे सरपंच के सुपरुटी में दिया गया है। साथ ही साथ एसडीएम के द्वारा सरपंच, उपस्थान एवं सचिव, पटवारी को भी नोटिस जारी कर जवाब तलब किया है। उक्त कार्रवाई पलारी एसडीएम श्यामा देव के नेतृत्व में की गई। इस दौरान तहसीलदार देवेंद्र नेनाम सहित अन्य अधिकारी कर्मचारियों का गण उपस्थित रहे।

हाई वोल्टेज तार के चपेट में आया हाईवा

आरंग, 18 मई। क्षेत्र में विगत 17 मई को बड़ा हादसा होते देखे टल गया जब रेत डंड करत हाईवा वाहन 11 केवी बिजली तार की चपेट में आ गया। पूरा मामला हरदीडीह घाट का है। मिली जानकारी के अनुसार एक निजी ट्रांसपोर्ट की हाईवा शासकीय जमीन पर रेत का भंडारण कर रहा था। ज्याद से ज्याद डीपिंग कर चक्र में बिना देखे हाईवा के डाला को ऊपर कर चपेट में आ गया।

किस्मत अच्छी रही कोई जनहानि नहीं हुई लेकिन खंबा व तार टूट जाने से बिजली विभाग को लाखों रुपए की क्षति हुई है। घटना 17 मई शुक्रवार ग्राम 6.30 बजे की बताई जा रही है, जिसमें शिकायत बिजली विभाग एवं थाने में की गई है।



समाचार

संक्षेप

शिव महापुराण सुनने भक्तों के लिए की गई वाहन व्यवस्था



भखारा, 18 मई (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। कुलद विधानसभा इस समय शिव भक्ति में डूबा हुआ है यह प्रसन्न कथा बाक प्रदीप मिश्रा का कथा वाचन हो रहा है जिससे क्षेत्रवासियों में भक्तिमय माहौल बना हुआ है, भक्तों को इस शिव महापुराण की भक्ति रसमन करने में किसी प्रकार की कोई बाधा न हो इसके लिए नगर पंचायत भखारा के वार्ड क्रमांक 16 के पाण्डे शंभन केला द्वारा भखारा, भठेरी एवं सिराद के लिए वाहन की व्यवस्था की गई है जिसमें हद दिन भखारा से कुलद के लिए आवागमन को ज़ापा।

जिपें सीईओ ने आकस्मिक निरीक्षण कर निर्माण कार्यों का लिया जायजा



बलौदाबाजार, 18 मई (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)।

कलेक्टर के एन चौहान पर जिला पंचायत सीईओ दिव्या अग्रवाल ने भादोपारा जनपद कार्यालय का आकस्मिक निरीक्षण कर व्यवस्थाओं का जायजा लिया। इस दौरान उन्होंने कार्यालय के विभिन्न शाखाओं में पहुँचकर कर्मचारियों से मुलाकात कर योजनाओं के सम्बंध में जानकारी हासिल की। इसके साथ ही जिला पंचायत सीईओ ने विकासखंड दरपय अधिकारी कृषि विभाग, ग्रामीण यांत्रिकी सेवा, कार्यक्रम अधिकारी (मनरोपी), तकनीकी सहायक, ग्राम पंचायत के सचिवों की विस्तृत समीक्षा की। उन्होंने सभी अधिकारी कर्मचारियों को प्रगतिरत एवं अपारंभ कार्यों को जल्द पूर्ण करने हेतु निर्देश दिए हैं। इसके साथ ही जिला पंचायत सीईओ दिव्या अग्रवाल के द्वारा ग्राम पंचायत देवरी में मनरोपा एवं अन्य निर्माण कार्यों के साथ पंचायत भवन का जायजा लिया। उन्होंने ग्राम पंचायत खोलवा से सेमिग्रेशन शेंड में घर घर जाकर कलेक्टर का निरीक्षण करने वाली से सहयोग की महिलताओं से चर्चा किया एवं स्पष्टता के संबंध में अच्छे से कार्य करने के लिए प्रेरित किया। निरीक्षण के दौरान इस दौरान जनपद पंचायत सीईओ सखतत तिवारी, एसडीओ आर्दरेश, अभिजित मित्रा पीओ मनरोपा अविनाश फैकरा सहित, बीबी अवास एसबीएम, समस्त उप अभियंता तकनीकी सहायक, एडीईओ, कारोक्षण अधिकारी, सरपंच, सचिव, रोजगार सहायक, पीओपी भी मौजूद रहे।

शादी का झांसा देकर दुर्घर्म करने वाला आरोपित गिरफ्तार



बलौदाबाजार, 18 मई (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)।

जिले में महिला संबंधी अपराधों की वृद्धि रोकथाम हेतु वरिष्ठ अधिकारियों के मार्गदर्शन में थाना प्रभारी अजय झा के दिशानिर्देश में थाना सिटी कोतावली के आरपार क्र 997/2023 थाना 363, 366, 376 भाविव 4, 6 पार्षद एफ्ट के आरोपी को गिरफ्तार कर जेल भेजा गया। आरोपी का नाम मनोज कोसले पिता राजेश्वर कोसले उम्र 19 साल साकिन जयदे भाना भादोपारा जमीण है। मामले का संक्षिप्त विवरण इस प्रकार है कि मामले का संक्षिप्त विवरण इस प्रकार है कि 15 दिसम्बर 2023 को गुम ईसान क्र. 148/23 के प्राथी ने रिपोर्ट दर्ज कराया कि इसका भतिजा उम्र 16 वर्ष 08 माह की जो 8 दिसम्बर 2023 के राति करीब 10-00 बजे घर से निना बाहर कही चली गई है। जो लता वामप नई आरों पर असर होता है। गभर्नती महिला को इसका विशेष ध्यान रखना पड़ता है। उच्च रकचाप को एक सहाईट किलर भी कहा जाता है। उच्च रकचाप होने पर दवाई जीवन भर खानी पड़ी सकती है। अने: वेहर होगा अपनी जीवन शैली संतुलन रखी जाए। व्यायाम, योग, ध्यान तनाव मुक्त होकर, संतुलित खान-पान से इससे बचा जा सकता है। उच्च रकचाप की जांच और उपचार की व्यवस्था राष्ट्रीय पैर संचाली योग निरीक्षण कार्यक्रम के तहत पूरी तरह नि:शुल्क उपलब्ध है। वर्तमान में जिले में 20 हजार 8 सौ 18 मरीज पंजीकृत होकर उच्च रकचाप का उपचार ले रहे हैं।

श्री सीमेंट संयंत्र ने सीमेंट ट्रांसपोर्ट संगठन की शर्ते मानी

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

तिल्ला-नेवरा, 18 मई। ज्ञात हो कि विगत दिनों छत्तीसगढ़ सीमेंट ट्रांसपोर्ट नेलैग्रेट एसोसिएशन के अध्यक्ष अंजय शुक्ला की अध्यक्षता में बैकक बलौदा बाजार टुक मालिक संघ सीजी बकर संघ एवं रायपुर बक्तर कोयंपुटपरिबहन संघ के सम्बंधन पर सीमेंट संयंत्र के सभी प्रकार का परिबहन कार्य कर रहे हेतु 48 घंटे का अल्टिमेटम देते हुए कंपनी के विचारनामों खोल दिया था। जिससे कंपनी प्रबंधन एवं ट्रांसपोर्ट एसोसिएशन के मध्य आज समझौता हुआ और कंपनी प्रबंधन के द्वारा ट्रांसपोर्ट एसोसिएशन के



मार्ग अनुसार 175000 टन प्रतिमाह कार्य कर सं कलिकर का डिस्ट्रीबूट देने तथा बलौदा बाजार टुक मालिक संघ की गाड़ियों को डिस्ट्रीबूट में 25र डिस्ट्रीबूट पर

व्याप्त है और कंपनी प्रबंधन के प्रति सभी संगठनों के द्वारा आभार व्यक्त किया गया केवल बलौदा बाजार टुक मालिक संघ को 25र की विलंकर डिस्ट्रीबूट में प्राथमिकता प्रदान करने के लिए बलौदा बाजार टुक मालिक संघ के अध्यक्ष संजीव कुमार सिंह ने भी सी सी टी ए एवं कंपनी प्रबंधन के प्रति धन्यवाद एवं आभार व्यक्त किया है। उक्त अवसर पर प्रमुख रूप से अंजय शुक्ला, सुधीर अग्रवाल, अरुण तुलस्यान, मल्लकांत सिंह, सुब्रत देव, गणेश प्रसाद जायसवाल, सनोज सिंह, मिथलेश जमा आदि सदस्यों ने कंपनी प्रबंधन के प्रति धन्यवाद एवं आभार व्यक्त किया है। उपरोक्त मार्गों के पूर्ण होने पर ट्रांसपोर्ट एसोसिएशन में खुशी की लहर

बागडेर में विजय संकल्प रैली को साथ व टंकराम ने किया संबोधित

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

तिल्ला-नेवरा, 18 मई। ओडिशा के बागडेर (नुवागढ़) में बीएमिन्नपुर विधानसभा एवं सुरदरगढ़ लोकसभा के चुनाव प्रचार हेतु आयोजित विजय संकल्प रैली एवं विशाल जनसभा में छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय के साथ सम्मिलित होकर ओडिशा वासियों से प्रदेश के बेहतर विकास के लिए बलौदा जनता पार्टी की सरकार बनाने की अपील की। इस अवसर पर छत्तीसगढ़ भाजपा के वरिष्ठ नेता एवं कैबिनेट मंत्री केदार कल्याण केबिनेट मंत्री टंकराम वर्मा रायपुर उन्ने से विधायक पुरंदर मिश्रा, बीएमिन्नपुर विधानसभा से भाजपा उम्मीदवार शंकर ओराम समेत अनेकों वरिष्ठ भाजपा पदाधिकारियों, कार्यकर्ताओं और गणमान्य न्यायिक बंधुओं की उपस्थिति रही।



अखिल भारतीय मरावाड़ी महिला संगठन के सम्मेलन में शामिल हुए टंकराम वर्मा



तिल्ला-नेवरा, 18 मई (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। अखिल भारतीय मरावाड़ी महिला संगठन बिसरा शाखा उड़ीसा प्रदेश के स्वापाना दिवस पर उपस्थित छत्तीसगढ़ शासन के कैबिनेट मंत्री टंकराम वर्मा के साथ साथ ही मंत्री ने महिला शक्ति को नमन करते हुए कहा की प्रदेश में बीजेपी को इस बार जितना है और कमल खिलाणा है प्रदेश में मोदी सरकार की अनेक गारंटी प्रदेश में शुरू होगी। महिलाओं को आत्म निर्भर बनाने अनेक योजनाएँ चल रही हैं। इस अवसर पर बीजेपी नेता अखिल अग्रवाल भी मौजूद थे। साथ में बलौदा बाजार के पूर्व नगर पालिका अध्यक्ष जैन सहित स्थानीय बीजेपी प्रयाशी न्यायिक नेता उपस्थित थे।

तिल्ला-नेवरा, 18 मई (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। अखिल भारतीय मरावाड़ी महिला संगठन बिसरा शाखा उड़ीसा प्रदेश के स्वापाना दिवस पर उपस्थित छत्तीसगढ़ शासन के कैबिनेट मंत्री टंकराम वर्मा के साथ साथ ही मंत्री ने महिला शक्ति को नमन करते हुए कहा की प्रदेश में बीजेपी को इस बार जितना है और कमल खिलाणा है प्रदेश में मोदी सरकार की अनेक गारंटी प्रदेश में शुरू होगी। महिलाओं को आत्म निर्भर बनाने अनेक योजनाएँ चल रही हैं। इस अवसर पर बीजेपी नेता अखिल अग्रवाल भी मौजूद थे। साथ में बलौदा बाजार के पूर्व नगर पालिका अध्यक्ष जैन सहित स्थानीय बीजेपी प्रयाशी न्यायिक नेता उपस्थित थे।

जिले में मनाया गया विश्व उच्च रक्तचाप दिवस

कलेक्टर सहित कर्मचारियों ने करवाई जांच

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

बलौदाबाजार, 18 मई। राज्य शासन के निदेश पर स्वास्थ्य विभाग द्वारा आज रक्त चाप का परीक्षण कर विश्व उच्च रक्तचाप दिवस मनाया गया। इस अवसर पर संयुक्त जिला कार्यालय में कलेक्टर के एन चौहान, जिला पंचायत सीईओ दिव्या अग्रवाल सहित विभिन्न विभागों के अधिकारी कर्मचारियों का रक्तचाप परीक्षण स्वास्थ्य विभाग की टीम द्वारा किया गया। इस सम्बंध में सीएमएच को डॉ एम पी महिस्वर ने बताया कि इस अवसर पर जिले के सभी अनुभूतन आरोग्य मंदिरों तथा स्वास्थ्य केंद्रों में लोगों के रक्तचाप का परीक्षण किया गया एवं आवश्यक होने पर दवाई दी गई है।



उन्होंने आगे बताया कि वास्तव में उच्च रक्तचाप वह स्थिति है जिसमें धमनियों में रक्त का प्रवाह बनाये रखने के लिए हृदय को अधिक काम करने के लिए पड़नी है। इसका कारण यह है कि, समय के साथ अर्धवर्ष करार और कड़ी हो जाती है जिसके फलस्वरूप हृदय कमजोर हो जाता है। दुनिया का लगभग हर

शैली उच्च रक्तचाप के कारण हो सकती है। इसके कारण हृदय घात, मलिनकायत, गुर्दे की समस्या या आंशों पर असर होता है। गर्भवती महिला को इसका विशेष ध्यान रखना पड़ता है। उच्च रक्तचाप को एक सहाईट किलर भी कहा जाता है। उच्च रक्तचाप होने पर दवाई जीवन भर खानी पड़ी सकती है। अने: वेहर होगा अपनी जीवन शैली संतुलन रखी जाए। व्यायाम, योग, ध्यान तनाव मुक्त होकर, संतुलित खान-पान से इससे बचा जा सकता है। उच्च रक्तचाप की जांच और उपचार की व्यवस्था राष्ट्रीय पैर संचाली योग निरीक्षण कार्यक्रम के तहत पूरी तरह नि:शुल्क उपलब्ध है। वर्तमान में जिले में 20 हजार 8 सौ 18 मरीज पंजीकृत होकर उच्च रक्तचाप का उपचार ले रहे हैं।

